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ELELŐS SZERKESZTŐ 
UCHETIM ENDRE 

vvégén 
készit a gazda. Megállapitja köve- 

tartozását, számbavesz anyagot, 

s munkát. Számot vet a multtal, je- 
övővel és levonja a tanulságot. Igy 

s gazda. Nem igy a felelőtlen társa- 
ülönösen husz év óta minden évet 

lódással zárunk és minden ujévet 

reménnyel nyitunk. Beteljesült 

és beteljesületlen vágy kinozza az 

Azért nem esik kétségbe, hanem 

y záróvonalat huz a szenvedések 

vata alá. A teheregyenleget a 

esztendő áldozati tüzén elham- 

s hiszi, hogy a megujhodás alkotó 

1 világra csiholja az igazi krisztusi 

Ilmat,melyben megtalálja helyét min- 
ztusi polgár. Ha végignézünk a mai 

, látnunk kell a romokat és fenyegető 
ékokat és látnunk kell az utat, me- 

rva egyengethetjük a megujhodás 

eit. A megváltás a világos elmékben 

revetiti fényét. 
ánia sem maradt mentes az életkép- 
b vált liberális kapitalizmus tehetetlen 

lmi harcától és a szocializmussal vi- 

igantikus küzdelmétől. Megszenvedte 

ut és békét ez az ország is. A nagy 

ini 

lin 

tiák egymásra fogaikat. A politikai 

mellett felburjánzott az álhazafiak 

hada, melyet a személyi és klikk- 

tart össze. Az állam fogalmát azono- 

a maguk élősdi érdekeivel, a hazasze- 

olcsó piaci áruvá tették. 

en a kataklizmában a magyar nép- 

ség kényszerüen uszott az árral. A 

sági liberálizmus megtalálja magyar- 

a ügynökeit is. Sokszor az élre tola- 

firi , ott főként saját fajsulyukat igyekez- 

velni. Az egységes magyar nemzet- 

ivatő lalom szerves kiépitésére nem végez- 

uja Br 
helymunkát. Népgazdasági rendsze- 

szervezett szellemi együttmüködésünk 

n. Politikai egységünk kétesértékü 

ási egységbe zsugoródott... 
kkel a fekete tételekkel zárhatjuk az 

Melyek az évnyitó tételek? 

satát vesztett kapitalizmus és marxiz- 

omjain fel kell épülnie az uj polgári 

és gazdasági rendnek, amelyben 

termelő jószág és emberi munka 

eri gazdasági szabadságát és ismét 

sá válik. A pénznek vissza kell 

eredeti rendeltetését: értékmérő és 

köz legyen. Le kell vetnie mérték- 

ofitszedő és hatalmi tulajdonságát. 

tett tisztviselői karral helyre kell 
az államburokrácia erkölcsét. 

e kell állitani a politikai életnek azon 

rcu kitartottjait, akik a maguk 

ek leplezésére nem tudnak okosabb 

tot kitalálni, mint azt, hogy a kisebb- 

egyenek loyálisak és ők majd válto- 

óindulatot tanusitanak velük szem- 

t lehet-e a kisebbségi nép más, mint 

Ezzel szemben szeretnők látni, mi- 

az a bizonyos változatlan jóindulat. 

látjuk a jóindulatot abban, hogy a 

z ujonnan kinevezett köztisztviselői 

Nem látjuk a jóindulatot, hogy tö- 
elbocsátották a tanárokat, tanitó- 

stamestereket, vasutasokat. Hol 

1dulat iskoláink kezelése körül? 

EE 

sztria 

bi 
Laval francia külügyminiszter kü- 

szöbön álló római utazásával és a fran- 

cia-olasz diplomáciai tárgyalásokkal 

kapcsolatban a pillanatnyi helyzetet a 
világlapok különbözőképpen festik meg. 

A párisi Matin római levelezője azt 

jelenti, hogy a francia-olasz tárgyalá- l 
sok ezidő szerint szünetelnek és addig 

nem is folytatódnak, amig a francia 

külügyminisztériumnak az olasz előter- 

A római tanácskozásokba állitólag 
Simon angol külügyminiszter is be- 

kapcsolódik majd, aki jelenleg a dél- 
franciaországi Cannes városban pihen 
és ideje legnagyobb részét golfjátékkal 
tölti. A Daily Telegraph megbizható for- 
rásból arról értesül, hogy 

Simon a jövő héten az egyik 
északolaszországi városban ta- 

Párisi jelentés szerint Laval tegnap 

fogadta a párisi olasz nagykövetet és 
átnyujtotta neki válaszát arra a javas- 
latra, amelyet Mussolini a francia kor- 

mány elé terjesztett. A sajtó szerint 
Laval a maga előterjesztését két pont- 
ban foglalta össze. Először azt kivánja, 

hogy 

garanciaszerződést kössenek, 
amely Ausztria függetlenségét 

biztositsa. 

Ezt a szerződést néhány napon belül 

Rómában Olaszország, Jugoszlávia és 
Csehszlovákia irnák alá, mig Francia- 

ország, Románia, Anglia, Magyarország 
és Németország számára nyitva tarta- 

egy sorsra hivatott, különböző nyelvü népek 

egymás mellett megtalálják a szabad utat 

szellemi és gazdasági erejük maximumának 
kifejtésére. A magyarság nemcsak loyális, 

de hüséges is, mert tudja, hogy az állam léte 

olyan adottság, amelyen ellenséges egyéni 

magatartással nem változtathat. Románnak, 

magyarnak e földön közös a sorsa. Közös 
érdek, hogy a román és magyar nemzet fiai- 

nak békés és hasznos együttmüködését ne 

nehezitse meg a nyelvismeret hiánya. A 

román nemzeteszményt sértő azonban az a 

MAGYAR NAPILAP 

Az angol külügyminiszter is tárgyal Mustolinivel 

Az aláirók egymás határait tiszteletben tartják 
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jesztésre tett ellenjavaslata nem érkezik 
meg Rómába. A londoni Times szin- 
tén foglalkozik az olasz-francia kérdés- 
sel és megállapitja, hogy 

az Ausztria függetlenségét biz- 

tositó tervnek azért vannak 
még nehézségei, mert Francia- 
ország és Olaszország a szava- 

toló államok kiválasztásában 
nem értenek egyet. 

lálkozik Mussolinivel és fontos 

kérdések kerülnek ekkor sző- 

nyegre. 

Az angol külügyminiszter egy ujságiró 
kérdésére ezt a hirt nem erősitette meg, 

de nem is cáfolta és mindössze annyit 
mondott, hogy a jövő héten valószinü- 

leg Montecarlóba utazik. 

nák a lehetőséget, hogy ehhez a garan- 

ciaszerződéshez csatlakozzanak. 

A második pont szerint az alá- 

iró hatalmak kölcsönösen biz- 

tositják egymást arról, hogy 

egymás határait tiszteletben 

tartják. 

Az Oeuvre cimü lap szerint ez a javas- 
lat végeredményben azt jelenti, hogy a 

nagyhatalmak a kisántántot egyenrangu 
politikai tényezőnek tekintik, amelynek 

ugyanolyan jogokat biztositanak, mint 

a nagyhatalmak közül bármelyiknek. A 

kérdés most az, hogy az olasz kormány 
mit szól ehhez a francia javaslathoz. 

nélkül valakinek nincs létjogosultsága az 

országban. 
A magyar nemzetkisebbségnek tudnia 

kell, hogy életének sulypontja a gazdasági 

és kulturális fejlődésben van, Szellemi, gaz- 

dasági és politikai egysége jelenti a nemzet- 

hiábavaló, ha a magyar nemzetélet irányitói 

azt tennék, amit a román kormánytól kér- 

nek: üljenek le egymással a zöldasztalhoz s 

ne távozzanak addig, mig végrehajtható pon- 

tossággal meg nem állapitják, mi a magyar 

felfogás, mely szerint a román nyelvtudás az 
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társadalom egységét. És talán nem volna 
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Mussolini legutóbb olyan megállapodást 

kötött Magyarországgal, amelynek rész- 
letei teljes egészükben ma sem ismerete- 
sek. Kérdés, hogy Mussolini erre az 

egyezményre való tekintettel hajlandó 

lesz-e a francia javaslatot elfogadni. Az 
Oeuvre megjegyzi még, hogy ennek a ja- 
vaslatnak az elutasitása esetén Francia- 
ország megszüntetné a további tárgyalá- 

sokat. 

Az Echo de Paris szerint 

Franciaország nem kivánja, 

hogy az Ausztria függetlensé- 
gét biztositó szerződést Romá- 
nia is aláiria. Románia nem 
szomszédja Ausztriának és igy 
ebben a kérdésben nem érdekelt 

fél. 

A Havas-iroda jelenti, hogy paval ja- 

nuár első napjaiban utazik el Rómába. A 
francia lapok szerint néhány napon ke- 

resztül marad Rómában. 
Egyes francia lapok megelégedéssel 

állapitják meg, hogy a francia-olasz tár- 
gyalások annyira előrehaladott állapot 

ba jutottak, hogy ennek következtében 
Laval római utazása már nem késhetik 

sokáig. A Petit Parisien szerint 
a francia-olasz kapcsolatok ben- 
sőségesebbé való tételétől függ 

Középeurópa további sorsa. 
Laval a lap szerint tárgyalt a kisántánt 
képviselőivel, valamint Franciaország 

bécsi követével is, akikkel Ausztria füg 
getlenségének biztositásáról volt szó, 

Londonban helyesléssel látták Lavalnak 
etekintetben való fáradozásait és az a 
felfogás alakult ki, hogy a garanciaszer- 
ződést elsősorban Ausztria szomszéd ál- 

lamai irják alá. 

magyar nép gazdasági egysége? Miké 

szervezhető meg az egyházak, kulturális és 

társadalmi intézmények szellemi együttni 

ködése? Miként elégithető ki a népegyede 

indokolt érdeke s ezzel szemben mikéni 
kényszerithető ki az egyének anyagi áldo 

zatkészsége és cselekvő részvétele? A nép 

fronton kinek mire terjed ki az erkélest ér 
telmi és hivatali felelőssége? 

Az évnyitó tételek csak ugy 

nép helyzete a román állammal és a román 

élet olyan elengedhetetlen feltétele, eamely néppel kapcsolatban? Miként épithető kia 
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szllveszteri és ujévi 
istentiszteletek akatolikus lemnlomokban 
Hétfőn bucsuzunk az óesztendőtől, 

kedden pedig köszöntjük az ujévet. A 
helybeli római katolikus templomokban 

a szilveszteri és ujévi istentiszteletek sor- 

rendje a következő. 

Hétfőn, Szilveszter napján 

a püspöki székesegyházban 

este hat órakor évvégi istentiszteletet és 

magyar szentbeszédet tart Pacha 

Agoston megyéspüspök. 

A belvárosi plébániatemplomban 

nem tartanak külön szilveszteri isten- 
tiszteletet. 

Gyárvárosi plébániatemplomban 

délután öt órakor évzáró istentisztelet 

magyar és német szentbeszéddel, tartja 
RechK. Géza apátplébános. 

Erzsébetvárosi plébániatemplom 

délután hat órakor istentisztelet német 
szentbeszéddel, tartja Páter Kerl Nor- 

hert plébános. 

Negyedik kerületi 

plébániatemplom 

délután hat órakor Metzger Márton 
dr. prépostplébános évvégi istentisztele- 

tet tart német szentbeszéddel. 

Mehalai plébániatemplom 

este hét órakor istentiszteletet és német 
szentbeszédet tart Páter István plé- 

bános. 

Ujévi istentiszteletek. 

Püspöki székesegyház 

délelőtt tiz órakor nagymisét tart Blas- 

kovics Ferenc nagyprépost és néme- 
tül prédikál Wegling János kanonok. 

Belvárosi plébániatemplom 
délelőtt féltizenegy órakor nagymise és 

szentbeszéd, tartja Ferch Mátyás apát- 

kanonok. 

Gyárvárosi plébániatemnlomban 

délelőtt féltiz órakor Rech K. Géza 
apátplébános nagymisét tart és Schil! 
János káplán magyarul vrédikál, délután 

öt órakor Ch a m b re József káplán né 

metül prédikál. 

Erzsébetvárosi plébániatemplom 

reggel hét, nyolc, délelőtt háromnegved 

tizenegy és féltizenkét órakor csendes 

misék, délelőtt kilenc órakor Páter 

Agoston magyarul orédikál, utána Páter 
Kerl Norbert plébános nazvmisát tart. 

Neevedik kerileti 

plébániatemnliom 

délelőtt felhét, féln role és félkilenc óra- 

kor csendes misék. féltizkor nagymise és 
magyar prédikáció, tartja Wetzl 

György káplán. 

Rónáci temnlom 

délelőtt féltizkor H é b er János káplán 
nagymisét és német prédikációt tart. 

Mehalai plébániatemplom 

délelőtt tiz órakor nagymise és német 

szentbeszéd, tartja Imre. 

A Szilvesztert 
kellemesen csak a 

LLOYD-ban oltbeti. 
azért idejében foglalion asztalt 

DUCA TRAGIKUS HALALANAK ELSŐ 
EVFORDULÓJA. Duca Constantin volt mi- 

niszterelnök tragikus halálának tegnap volt 

az első évfordulója. Ebből az alkalomból Ur- 
niban gyászünnepség folyt le, amelyen 

atarescu miniszterelnökkel az élén a kor- 

mány tagjai is megjelentek. Gyászmisét tar- 
tottak a sinaiai állomás perronján is, azon a 

en, ahol a gyilkos merénylet történt. A 
gyászistentiszteleten résztvettek a katonai 

olgári hatóságok vezetői is. A gyász- 
ntisztelet alatt érkező vonatok csak a 

Aszünnepség befejezése után folytatták 
Duca emlékezetére gyászünnepség 

városban és az ország minden váro- 

Hirt adtunk róla, hogy a cluji (kolozs- 
vári) miniszteri értekezleten, amelyen 
városunk képviseletében Coman Agoston 
főpolgármester, Löffler Géza dr. és Ca- 
tilina alpolgármesterek vettek részt, szó- 
ba került a városunkban megtartandó 
tanácsválasztás is. A főpolgármester a 
két alpolgármesterrel tegnap tért vissza. 
Elmondották, hogy az értekezleten kü- 
lönböző közigazgatási kérdéseket vitat- 

tak meg, azonkivil tanácskoztak a váro- 

sok romanizálásának fokozásáról. Váro- 
sunk képviselői In culet belügyminisz- 

ter előtt szóba hozták a városi választást 

Még a nyáron jelent meg az a törvény, 

amely az egyházi vagyonok felülvizsgá- 

lására vonatkozik. A törvény alapján 
az összes egyházközségeknek és egyházi 

szervezeteknek pontos kimutatást kel- 

lett vagyonukról késziteni és azt fel- 

küldték a minisztériumba. A kimutatá- 

sok elkészitése számos nehézségbe üt- 

között, mert többek között a vagyon 

eredetét is fel kellett tüntetni. Ezeknek 

a kimutatásoknak az ellenőrzését és fe- 

Kilorgatja 

Torontálmegyének Jugoszláviához 

csatolt részében több száz paraszt pö- 

rösködik a budapesti Altruista Bankkal. 

Harnoncourt Félix gróf écskai 
nagybirtokos hatezerháromszáz holdas 

birtokát parcellázás céljából eladta az 

Altruista Banknak. A környékbeli fal- 

vak földmivesei valósággal elkapkodták 

a földet és azt holdankint kétezernyolc- 

száz koronáért vásárolták meg az 

Altruista Banktól azzal a feltétellel, 

hogy ezer koronát azonnal lefizetnek, a 

többit pedig évi részletekben. Mire a há- 
boru véget ért, a vevők már régen letör- 

lesztették a vételárat. Igen ám, csak- 

hogy a háboru végét követő időkben az 
Altruista Bank megfeledkezett róla, 
hogy az eladott földet a vevő parasztok 

nevére telekkönyveztesse át és igy tör- 

tént, hogy a jugoszláv agrártörvény a 

hatezerháromszáz holdas birtokot mint 

Amig Európa egyes országaiban még 

mindig erősen tavaszias az időjárás, ad- 

dig számos helyről viszont a tél bekövet- 
kezését jelentik. Nálunk tegnap reggel 
2 fok meleget mutatott a hőmérő, dél- 

után pedig 8 fokra emelkedett a meleg. 
Az időjárás többnyi e derüs volt, kevés 

felhőzettel. Körülbelül ugyanilyen idő- 

járás uralkodott tegnap az egész Bán- 

ságban és Erdély egy részében. Ezzel 

szemben az ország má áészeiből hideget 
és havazást jelentenek. Csernovicban 9, 

Chisineuban 13, Jasiban 14, Galatiban 

pedig 8 fok hideg volt. A Prahova völ- 
gyében megeredt a havazás és havazott 
a fővárosban is. 

A szomszédos Jugoszlávia bácskai ré- 
zsszietentiszteleteket tartottak. 

A városok gyors romanizálása 
érdekében valószinűleg elmaradnak 

a községi választások 
is és az erről folytatott beszélgetés során 
azt a benyomást nyerték, hogy a kor- 

mány az erdélyi és bánsági városokban 

egyelőre nem tartja sürgősnek a közigaz- 
gatási választásokat. Ami városunk 

nagytanácsának a megválasztásat illeti, 
erre nézve a belügyminiszter felhatal- 

mazta a főpolgármestert, hogy a kor- 

mányhoz felterjesztést tegyen, ha a vá- 
lasztás kiirását időszerünek tartja. Va- 
lósznü azonban, hogy a választások el- 

maradnak, mert az ideiglenes bizottsá- 

gok rendszere jobban szolgálja a gyors 
romanizálást. 

seeeese-esseeseseseeeeseseDesE 

Az egyházak vagyonának felülvizsgálása során 
több egyházi támogatást megvonnak 

lülvizsgálását most kezdték meg a kul- 
tuszminisztériumban. Ezt a munkát bi- 
zottság végzi, amelynek Rosianumi- 
niszteri vezérigazgató az elnöke. Ez a 
bizottság fogja az egyes egyházak ré- 

szére adandó szubvenció szétosztására 
vonatkozó inditványt is a kormány elé 

terjeszteni. Egyes hirek szerint több 

egyházközségtől teljesen megvonják a 

támogatást. 

..... 

kis vagyonukból a parasztok százait 
a lelekkünyvi hejegyzés évek előtt türtént elmulasztása 

nagybirtokot találta az Altruista Bank 

nevén. A jugoszláv agrártörvény értel- 

mében pedig minden nagybirtokot ki 

kell sajátitani és az igényjogosultak kö- 
zött szétosztani. A vásárló parasztok 

mindent elkövettek, hogy kis földjeiket, 

amelyeknek vételárát már régen megfi- 
zették, maguknak megmentsék. Ebben 

az Altruista Bank is segitségükre volt 

és bizonyitotta, hogy a földeket már 
régen eladta nekik végérvényesen. A 
jugoszláv kormány azonban arra az ál- 
láspontra helyezkedett, amit a telek- 

könyv feltüntetett. Erre a földvásárló 
parasztok az Altruista Bank ellen indi- 

tottak pert. A bank kijelentette, hogy 

visszafizeti nekik a vételárat annak ka- 

mataival együtt, amit azonban a parasz- 

tok nem fogadtak el. A parasztok a 

banktól a föld mai értékének megfelelő 

kártéritést követelnek. A pert a becske- 

reki törvényszék legközelebb tárgyalja. 

ftóviharok dulnak őutópa számos helyén, 
de ugyanakhor másuti tózsa nyilik, ibolya vivit 

és másodszot évik a zab 
niában és Hercegovinában pedig beállott 
a tél. Lengyelország számos helyén nagy 
a hideg és hóviharok dulnak. Csehszlová- 
kiából és Németország északi részéből 
ugyancsak a beköszöntött télről számol 
be a hirszolgálat. Magyarország egyes 
részeiben valóságos tavasz van. Gyönkön 
a virágok ujra nyilnak, Őzdon a gyerme- 
kek kosárszámra szedik az ibolyát és uj- 
ra virul a cseresznye és a meggy is. Az 
Alföld több é-zében az árpa és a zab 
másodszor is hozott termést, a zab telje- 
sen beérett, az árpa ellenben gyengébb. 

A meteorológiai intézet jelenti: Déli és 
délkeleti szél mellett számos helyen köd, 
vagy eső várható, keleten inkább a hegy- 
ségekben, havazás. A hőmérséklet alig 

kor megismétlik a Magyar Ház 

pPazar kiállitásu film szép ze 
vel és izgalmas jelenete 

agy mesedéluta 
és gyermekszinház a 

Tegnap délután kizárólag gyerm 
részvételével a Magyar Ház 
nagytermében gyermekelőadás 
amelynek szereplői kizárólag gy 

kekből kerültek ki. i 
gust mondott, Császkán Me 

Lukács Lily mesetáncot 1 
Kováts Ria szteppet mutati 

Kun Médy monologot adott 

Hófehérke mesejátékban Schö 
ger Lily, Friedenwange 

ka, Fogarassy Judit és 
Császkán Melitta, Te 
Schwarcz Szöszi és Illés 
leskedtek, a Jancsi és Juliska tört 
TrasserEdit, LengyelCsab 
Argay Márta előadásában kel 

gedült, Kováts Ria és Jan 
Lujzi groteszk Micky Mause 

akrobata-tánca tetszett, majd 

ujságárus cimü darab került 
amelyben Horváth Laci, Len 
Csaba, Kun Médy, Kun Jancs 

vátsRia és Luk á cs Babszi s 

tek, Pollák Agi magyar és 

táncot mutatott be és néhány ap 
is énekelt. A müsor egyes szá 
Vuchetich Fehérke és Pirosi 
ses konferánsszal jelentették be 
dezés fárasztó munkáját a Mag 
egylet hölgyei vállalták és a siker 
lánrésze dr. Kun Ferencnét ille 
egyes számok zongorakiséretét 
dr. Kováts Gézáné látta el 
megszokott müvészettel. A 
Veterány Piri tanitotta be. 
adást ma, vasárnap délután félné. 

Pirosra sült fiatal 

malacpeecsen) 
jó bor és pezsgő mellett k 

várja az uj évet 



gradban a legfelső szovjet vér- 
irov kommunista vezér gyil- 
erében meghozta az itéletet. A 
padján Nikolajev Vaszilie- 

izenhárom társa ült. Az itéletet 
nossággal nem közölték, hanem 

gyás végett Sztalin elé ter- 
Az itéletet az indokolással 

ak annak végrehajtása után 

yilvánosságra. 
gy az itélet mit tartalmaz, 

ből lehet következtetni, 
Ivanov szovjet főhóhér 

zonnégy pribékjével Mosz- 
ból Leningradba utazott, 

y ott a halálos itéleteket 

végrehajtsa. 
vjevés Kamenev volt nép- 
sorsáról még nem történt vég- 

ntés. Egyes hirek szerint, ame- 
kVarsón keresztül érkeztek, mind- 
Szibériába számuzik. Ugy Zinov- 
hint Kamenev résztvettek az ellen- 

ozgolódásában, azonban állitólag 
in elég bizonyiték arra, hogy részük 

,„h a Kirov elle"i merénylet előkészi- 
vutlálubn. Számüzetésük életfogytiglanra 
láz 0 pedig azon a cimen, hogy szovjet- 

rs tevékenységet fejtettek ki. Mosz- 
un és Leningradban negyvenhárom 
embert is letartóztattak, akik közül 

Mefiatalabbak tizennégy, a legöregeb- 
M izenhat esztendősek. Oroszország 

részeiben még folynak a le- 
tatá ások. 

üzeket a fiatalembereket azzal 
ádolják, hogy Trockij, Zinov- 

ev és Kamenev volt népbizto- 

okkal együtt, a jelenlegi ura- 

om megdöntésére törekedtek. 

vinünek tartják, hogy ezeket a le- 
1 tztatottakat mind Szibériába szállit- 

ol megbizható kommunisták el- 

Mata 
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e alá helyezik valamennyiüket. 
I szemben a Daily Telegraph Ri- 
esztül érkezett táviratában 

folja Zinovjev és Kamenev 
riai számüzetésének hirét 

jelenti, hogy mindkettőt 

már kivégezték. 
egyelőre semmi bizonyosat 

ttudni. 
t a szovjet kormány tüzzel- 
legnagyobb kegyetlenséggel 
zik, hogy Oroszországban né- 

remtsen, számos helyen nem 

légedetlenséget elfojtani.Tur- 
nközel az afgán határhoz, pa- 

zovjethatóságok között vé- 

Szés történt. Szovjethivatal- 
lentek meg a vidéken, hogy a 

ól a gabonát elrekvirálják. 

gabonájuk kiszolgáltatását 
gyveres ellentállást tanusi- 

tottak. 
eletvatalnoko vörös kato- 

óhér és huszonnégy pribékie 
már Leningradba érkezett, 
hogy a halálos itéleteket 

végrehaijtsa 
rasztoknak több gépfegyverük is volt, 

amelyeket müködésbe hoztak. A hivatal- 
nokok erre egy egész ezred katonát ve- 

zényeltek a parasztok ellen, akik azon- 

ban tovább is ellenszegültek és folytat- 
ták a harcot, mely egy teljes napig tar- 

tett. Végül is a kormány repülőgépeket 
vezényelt ki, amelyekről gáz- és gyujtó- 
bombákat dobtak a lázadókra. Számos 
paraszt átmenekült Afganisztánba és 

ezek előadták, hogy a harcnak kétezer 

halottja és igen sok sebesültje van. 
Az orosz cseka a parasztok ti- 
zennégy vezetőjét letartóztatta, 

akiket a helyszinen kivégeztek. 

lását. 

Mdözése immár teljesen befejeződött. 

A lázadás leverése után a szovjet ható- 

Még csak két nap van hátra a válasz- 
tási jegyzékek kiigazitására. Felhivjuk 
mindazokat, akik ugy a parlament, mint 
pedig a községi választási listákból ed- 
dig valamelyes ok miatt kimaradtak, 
vagy csak most érték el azokat a felté- 
teleket, amelyek szükségesek a szava- 
zási jog gyakorlásához, hogy magukat 

a névjegyzékbe haladéktalanul felvétes- 
sék. A felvételt ma és holnap eszközlik 

a falvakban a községházán, a városban 
pedig a városházán a főjegyzői hivatal- 

eeeeeseseeeeeepeseLeeDEseEELsEeLeseeseeeoeeeoeo
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Csak két napig lehet még jelentkezni 

a választói névjegyzékbe való felvételre 

eseee acoasss8es8sesgeesecssesesegesee ...
..... 

ságok megkezdték a gabona rekvirá- 

Moszkvából ujabban jelentik, hogy 

Sdanov, akit Kirov helyébe a lenin- 

gradi szovjet főtitkárának neveztek ki, 

kijelentette, hogy a Zinovjev-csoport ül- 

Zinovjev hiveit ugy Leningrad- 

ban, mint Szovjetoroszország 

más részeiben mindenütt lelep- 

lezték és letartóztatták. 

Legujabb moszkvai jelentések szerint 

Zinovjev és Kamenev december huszon- 

hetedikén elindultak Szibériába. Ezt a 

hirt hivatalos helyről sem meg nem erő- 

sitik, sem nem cáfolják. 

ban. Mindazok, akik már betöltötték 

huszonegyedik életévüket, jelenleg nem 

teljesitenek katonai szolgálatot, vagy 

pedig politikai jogaik birósági itélet 

alapján felfüggesztve nincsenek, a tör- 

vény értelmében aktiv és passziv válasz- 

tői joggai birnak és a választói névjegy- 

zékekbe felveendők. Ezek a két napon 

saját érdekükben jelentkezzenek és vi- 

gyék magukkal állampolgársági bizo- 

nyitványukat és személyazonossági iga- 

zolványukat. 

Kobr budapesti csehszlovák követ, 

az egyik magyar lap tudósitója előtt 
érdekes nyilatkozatot tett a cseh-ma- 
gyar közeledésről. Hangsulyozta, hogy 
Kánya Kálmán magyar külügyminisz- 
ternek legutóbb több külföldi ujságban 
megjelent erre vonatkozó nyilatkozata 
kedvező benyomást gyakorolt Prágában. 
Kobr követ szerint Csehszlovákia nem 
kivánja, hogy Magyarország mondjon le 
nemzeti céljairól. Ezt különben a nép- 
szövetségi alapokmány tizenkilencedik 

szakasza is biztositja Magyarországnak. 

Az országos statisztikai hivatal érde- 
kes kimutatást készitett az üresen álló 

lakásokról. Az egész ország területén 
6018 háztulajdonos van, akinek bérbe- 
adó helyiségei vannak. Erdélyben és a 
Bánságban 1195 ilyen háztulajdonos 

van. 
Románia husz nagyobb városában ösz- 

szesen ötszáznegyvenezer lakás létezik, 
amelyek közül jelenleg 6302 áll üresen. 
Erdélyben és a Bánságban az üres laká- 

sok száma 1308. Magában a fővárosban 

jelenles 1551 üres jaks van. Az üres la- 

öselszivákia nem livánja Manyarorszádúl, 
hogy nemzeti céljairól lemondjon 

Kivánatos volna azonban elsősorban, 
hogy a sajtó tompitsa Csehszlovákiával 
szemben a hangját, Nem tagadja, hogy 
erre szükség van egyes csehszlovák la- 

pok részéről is. Szükségesnek tartja, 
hogy Csehszlovákia és Magyarország 
között tárgyalják le a kisebbségi kér- 
dést és ha ez megvan, át lehet térni a 
gazdasági kérdések megoldására is. Van 
azután egy csomó megoldatlan kérdés 
még, amelyek letárgyalására kölcsönös 

jóakarat szüksée 

ieiminüs-káválái] 
Szilveszter este 

nany kaharóelfadás 
az összes helyigségekben 

Tánc reggelig 
Két zenekar: egy elsőrendü jazz- és 

a szakálhazi svá bzenekat ; 

Hszabatuli lenevadak 
rettegésgen laranak egy enész vidéket 

Pécsről jelentik, hogy a város környékén 

levő kisebb telepek, valamint a Mecsek bar- 

langjainak lakói között nagy rémület ural- 

óriási károkat okoztak. Sárvár község ta- 
nyáin nyolcvan háziállatot téptek szét ezek 

a vérengző vadak. Azt hiszik, hogy ezek az 

eddig ismeretlen ragadozók a Pécs és Sárvár 

között elterülő nagy erdőségben tanyáznak. 
Az emberek félnek és nem mernek kimoz- 
dulni a falvakból még kocsin sem, mert at- 
tól tartanak, hogy a fenevadak embereket is 

megtámadnak. Azt hiszik, hogy valamelyik 

állatseregletből megszökött vadállatokról 

van szó. Beszélik is, hogy egy vándorcirkusz 
állatseregletéből négy hiuz és egy oroszlán 

szökött meg. Ezeknek a szökését a vándor- 

cirkusz igazgatája valószinüleg a büntetés- 

től való félelmében, nem jelentette be. A ha- 

tóságok felhivták a vadászokat, hogy csakis 

golyóra töltött fegyverrel járjanak. Ameny- 

nyiben a titokzatos vadállatok vérengzése 

hamarosan nem szünik meg, ugy a hatóság 
irtóvadászatot rendel el ellenük. 

A NEMZETKÖZI TERRORIZMUS LE. 
KÜZDÉSE. Genfből jelentik, hogy Avenol, a 

Népszövetség főtitkára elküldötte a Népsző- 

vetség tagállamainak a december tizedikén, 

a nemzetközi terror leküzdésére vonatkozó- 

lag hozott határozatot. A főtitkár kéri a 

tagállamokat, hogy 1935, március 31-ig te- 

gyék meg észrevételeiket. Az észrevételeket 

azután bizottság togja megtárgyalni, amely- 

nek Anglia, Belgium, Csehszlovákia, Romá- 

nia, Lengyelország, Magyarország, Olaszor- 
szág, Chile, Svájc, Spanyolország és Szov- 

jetoroszország képviselői lesznek a tagjal. 
Ez a tizenegy tagu bizottság teszi meg jelen- 

tését a Népszövetség teljes ülésén. 
wseEYe 
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Ma 1208 lakás áll üresem 
Erdélyben és a Bánságban 

kások közül a legtöbb és pedig 3611 egy- 
két szobás kis lakás, 2285 három-öt szo- 

bás, 603 hat-nyolc szobás és 404 nyolc 
szobán felüli lakás van. Ugyanezen husz 
városban a statisztikai kimutatás szerint 
982 üzlethelyiség áll üresen, ezek közül 

292 van Erdélyben és a Bánságban. Az 
üresén álló lakások és üzlethelyiségek 
következtében a háztulajdonosokat évi 

220 millió lei károsodás éri, mig az ál- 

lamkincstár kára az ezen a cimen elma- 
radt adók révén évente 26 millió leire 
rug. 

kodik. Napok óta titokzatos fenevadak pusz- 

titanak a vidéken, amelyek eddig is már 



Elötlzetési éreke 
Bominlában: Havonta negyedevre 
E00, félévre 380, e r 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, sélévre 300, egés évre 600 

leit fzetne 

mas ererszegert havonta 4 negyed- 
éel félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyu dijasok havonta 3, 
megyedévre, 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon 
2-52, este i0 é tan 14-68 

vay 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A -Temesvarer Zeittung" nyomda 
aroza 

Nem miválgodunk 
amikor alázatos szerénységgel bejelentjük 

olvasóinknak, hogy ma megjelent lapszá- 

munk első oldalán utoljára szerepel a tizedik 

évfolyam és legközelebbi megjelenésével a 
Déli Hirlap immár tizenegyedik évfo- 

lyamába lép. Nem érdem az idő mulása, mert 

az független tőlünk. Nem független azonban 

elhatározásunktól, hogy az idő száguldása 

közben mit cselekszünk. A mi tetteink sem 

számithatnak érdemnek, mert csak vállalt 

kötelezettségünknek tettünk eleget. Nem 

volt mindig könnyü eleget tenni a mai meg- 

nehezedett idők közepette, amikor a vállalás 

maga is kötelesség. Mi vállaltunk és vallot- 

tunk. Vállaltuk a magyarság létérdekeinek 

önzetlen, becsületes szolgálatát és vallottuk 

a magyarságot ezrek és ezrek helyett is. 

Vallhattuk nyilt szivvel és tiszta lélekkel, 

mert szándékunk becsületes és elhatározá- 

sainkban egyedül lelkiismeretünk szavára 

hallgattunk. Akadályverseny lett az ujság- 

irás és sokszor olyan tilalomfákba ütközik, 

amelyek gyümölcse nem mindenütt és nem 

mindenkinek tiltott. Az egész letünt eszten- 

dő az ostromállapotos cenzura jegyében zaj- 

lott le a mi számunkra. És most, amikor 

lezárjuk ezt az évet, ugy érezzük erkölcsi 

integritásunk megköveteli vallomástételün- 

ket, hogy soha egyetlen sorunk nem azzal a 

liródott, hogy magasabb érdeke- 

get sértsen. Ha ennek ellenére a cenzor piros 

ceruzája sokszor mélyen szántott hasáb- 

jainkon, ennek okai nem mi voltunk. Bis- 

marck mondotta, hogy a politika a lehető- 

ségek müvészete. Ezek a lehetőségek helyen- 

Eint és időnkint változnak és ami megirása 

alkalmával még megengedett, a nyomtatás 

előtt már tiltott lehet. Ilyenformán azután 

a cenzurához való alkalmazkodás a politiká- 

yval szemben a lehetetlenségek müvészete 

lenne, ha a müvészettel együtt nem szünnék 

meg minden más is ott, ahol a lehetetlenség 

kezdődik. Ennek ellenére is igyekeztünk 
mindig friss, mindig élénk, mindig jólinfor- 

mált lapot adni a lehetőségek határai között. 

Ha ez talán nem mindig ugy sikerült, mint 

ahogyan szerettük volna és tudtuk volna is, 

ugy ez nem rajtunk mult. Egyetlen táma- 

szunk és erősségünk olvasótáborunk. Ezt 

az olvasótábort, ennek a magyar közönség- 

nek jogos nemzeti érdekeit - az általános 

érdekek keretei között - szolgálni lesz hiva- 
tásunk az ujesztendőben is. Tizenegyedik 

évfolyamába lép a Déli Hirlap és lankadat- 

lan erővel, fokozott energiával, soha nem 

szünő, a nehézségektől vissza nem riadó lel- 

kesedéssel dolgozunk tovább. Ha általában 

kötelez a mult, ugy bennünket multunkon 

kivül kötelez a jövő is. A romániai magyar- 

ság jövője, amelynek hivalkodásnélküli, de 

büszke, szerény, de meg nem alázkodó, alá- 
tos, de nem talpnyaló munkásai leszünk és 

maradunk. Akinek lelke a mi lelkünkkel 
z, akinek szive a mi szivünkkel dobban, 

velünk lesz és mi vele. 

NYUGDIJAZASI KORHATAR. A köz- 

nyugdijpénztár értesitette a hatóságo- 
gy az ötvenhét évet betöltött tisztvi- 

előket csak akkor dljetatfatie ha 
önkén 

mos és Kern Magda, Colariu Ion és Sestag 

Az ujév nem hoz v 

Berlinből jelentik, hogy a közeledő 
ujesztendő alkalmából Göbbels a 
sajtó előtt kijelentette, hogy Németor- 
szág békét akar és a béke érdekében 
dolgozik továbbra is. Németország a 
legteljesebb egyetértésben van Lengyel- 
országgal és Franciaországgal szemben 
is ugyanerre törekszik. Nem hiszi, hogy 
................ 
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álsávgot 
a német birodalom számára 

Németország részére az 1935. esztendő 

akár belső, akár külső válságot hozna. 
A bajokat a német nép életereje leküzdi. 
A kormány nagy harcot folytat a mun- 
kanélküliség leküzdése érdekében és re- 
méli, hogy ez sikerül is. Az uj évben a 
német kormány folytatja Hitler munká- 
ját. 

- Ujévi üdvözlések. A helybeli római 
katolikus egyházközségek küldöttségei 
ujév napján délben tizenkét órakor jelen- 
nek meg a püspöki palotában, hogy 

Pacha Agoston püspököt az ujév al- 
kalmából üdvözöljék. Ugyancsak kedden 

délben tizenkét órakor megy végbe az 

ujévi üdvözlés a Magyar Párt részéről a 

Magyar Házban. Az ipari szervezetek 

ujesztendő első napján délelőtt tizenegy 

órakor rendezik meg a szokásos ujévi 

üdvözlést az ipari munkaadók szindiká- 

tusának székházában. 

- Törökország uj tengeralattjárót ren- 

delt. Spanyol lapok irják, hogy a spanyol 

hajógyárban elkészitett első tengeralattjá- 

rót a spanyol kormány Törökországnak adta 

el. A tengeralattjárónál a hatóságok jelen- 

létében ünnepélyes keretek között vonták be 

a spanyol lobogót és helyébe a török lobogót 

tüzték ki. A tengeralattjárót német mérnö- 

kök épitették. 

- sértő karrikaturát közölt Hitlerről. 
Saarbrückenből jelentik, hogy a Frei- 

heit cimü lapot, amely sértő karrika- 

turát közölt Hitlerről, nyole napra betil- 
tották. Ugyancsak betiltották a Der 
Waáehter cimü lapot is, amelyben Fi- 
scher kommunista cikket irt. Ez a 
cikk arról szól, hogy Németországban 
már berendezték azt a gyüjtőtábort, 
amelyben azokat fogják elhelyezni, akik 

a népszavazáson Németország ellen sza- 
vaznak. 

- Elitélt osztrák puccsisták. Bécsi 
jelentés szerint a gráci katonai törvény- 

szék tizenhárom osztrák nemzeti szocia- 
lista felett itélkezett. Ezek valameny- 

nyien résztvettek a juliusi felkelésben. 

A vádlottakat egytől tizenöt évig ter- 
jedő szabadságvesztésre itélték. 

Erdély legjoob 

fJazz-zemekara 
a 

Dalate-bárban 
játszik. Hangulat, szerpentin, kom- 

fetti, hólabda, Jazz dolgok 

-Ané szági tart k bejelentése. 

A Nemzeti Bank felszólitja az összes adóso- 

kat, hogy 1935 január 10-ig jelentsék be a 

jegybank fiókjainál, milyen összegekkel tar- 

toznak Németországban. A nyilatkozatban 

fel kell tüntetni az adós nevét, foglalkozását, 

azt a pénzt, amelyben adóságát fizeti, a fi- 

zetés esedékességét, valamint a német hite- 
lező nevét, foglalkozását, az áru minőségét 

és az esetleges kamatokat, 

- ULetartóztatott szelhámos. Különböző 

szélhámosságokért a chisinaui rendőrség le- 

tartóztatta A d ler József hunedoarai (vaj- 

dahunyadi) illetőségü férfit, akinél megmo- 

tozása alkalmával háromszázezer leit talál- 

tak dollárokban és ezenkivül két millió lei 

értékü ékszereket találtak a lakásán. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Wolvo- 

vits Edit és Wéber Liselott. Házasságot kö- 
töttek a helybeli anyakönyvi hivatalban: 

Jónás Rezső és Székely Matild, Sarafoleanu 

Livius és Magureanu Valéria, Taylor Vil- 

Hona, Frenti Tódor és Tripon Zsuzsánna. 

Meghaltak: Rédei Józsa 65 éves, Fuhrmann 

Mátyás 78 éves, Lieg! Erzsébet, született 

Ratschko 74 éves és idősebb König Antal 76 

............ 

- Megjutalmazott mérnökök. Val- 
eovici Victor dr. tanár, a helybeli mü- 
egyetem volt rektora, az 1932-es évben 
alapitványt létesitett, amelynek jövedel- 
mét minden esztendőben a müegyetemen 
legjobban végzett növendékei között 
osztják ki. A müegyetem tanácsa kará- 
csony előtt az alapitvány dijait, amely 
személyenkint négyezer lei, Jancu Octa- 
vian, Micula Ovidiu, Cioban Virgil, Ciun- 
ciuc Alfonz és Reinheimer Károly mér- 
nököknek itélte oda. 
- Fogva marad a letartóztatott tanár. 

Megirtuk, hogy Constantinescu jasii 
tanár, aki letartóztatása elleni tiltakozása 
jeléül éhségsztrájkot folytatott, csak akkor 
hagyta abba az éhségsztrájkot, amikor igé- 
retet kapott, hogy ügyében a vizsgálatot 
sürgősen lefolytatják és szabadlábra helye- 
zik. A vizsgálat most véget ért, de olyan su- 
lyos gyanuokok merültek fel, hogy a tanár 
további intézkedésig fogságban marad. 
- A Zeppelin nem eladó. Az angol 

sajtóban olyan hirek jelentek meg, mint- 
ha a Zeppelinléghajót a németek el- 
adták volna a japánoknak. Ezeket a hi- 
reket Eck ener dr., a Zeppelin parancs- 
noka megcáfolta és kijelentette, hogy a 
Zeppelin léghajó a délamerikai rendsze- 
res légi közlekedést fogja lebonyolitani. 
- Református istentisztelet. A refor- 

mátus templomban ma, az esztendő utol- 
só vasárnapján délelőtt a 10 órakor tar- 
tandó istentiszteleten Szabolcska 
László dr. esperes prédikál, mig este hét 
órakor A jt ay Gábor segédlelkész be- 
szél. Holnap, hétfőn este 7 órakor évzáró 
hálaadó istentisztelet lesz, amelyet Sza- 
bolcska László dr. esperes tart. Ujév 
napján a délelőtt 10 órakor kezdődő is- 
tentiszteleten Ajtay Gábor segédlelkész 
prédikál. 

- ötezer bányamunkás sztrájkol. 
Londonból jelentik, hogy a durhami bá- 
nya ötezer munkása sztrájkba lépett. A 
munkások elégedetlenek voltak a bérvi- 

szonyokkal és a bányavezetőséggel való 
tárgyalásra több bizalmi embert válasz- 
tottak meg. A munkaügyi miniszterium 
nem járult hozzá a bizalmiak megválasz- 
tásához, mire a munkások beszüntették 
a munkát. 

- Leégett lakóház. Resitáról jelentik, 
hogy özvegy Ba u erné házában, amely 

a Ferdinand-szálloda közelében van, a 

reggeli órákban tüz ütött ki. A lángok 
gyorsan terjedtek és a hét szobás ház 
rövid idő alatt teljesen elpusztult. A kár 
jelentékeny. 
- Halálosvégü autógázolás történt 

a fővárosi Bratianu-utcán, ahol Wich- 
mann Krause dr. bucurestii német at- 
tasé lukszusautója elütötte Protopo- 
pescu Vasilie egészségügyminiszteri 
altisztet. Protopopescu a helyszinen 

meghalt. A szerencsétlenség után a gép- 
kocsi, amelyet az attasé maga vezetett, 

tovább száguldott. A rendőrség az ügy- 
ben meginditotta az eljárást. 

DELAMERIKABAN A HABORU TO- 
VABB DUL. A Népszövetség felhivta Boli- 

viát és Paraguayt a kibékülésre, azonban a 

háboru ennek ellenére tovább dul. A boliviai 

vezérkar legujabb jelentése szerint egy har- 
mincezer emberből álló boliviai hadsereg 
ujabb jelentős előnyomulást teltés teljesen 

lura "helvzetnek 

A DIKTATURA UJ FORMAK 
VISSZATERT. Baldwin angol 
niszter az ujév alkalmából cikke 
egyik angol lapban és leszögezi, 
határon az alkotmányos uralom 
radalmi szocializmus közötti 
retei bontakoznak ki. A diktatura 
között tért vissza, hogy eltapossa 
ságot, amely a keresztény civiliz 
alapfeltétele. A diktatura nem 
egyént és számára a gondolat 7 
csak anakronizmus, amely megsej 
forradalom terveit. Ezzel a vesz 
szemben csak összetartással lehet v 
mert a legkisebb véleménykülönbs 
zetes lehet. 

- Agyonütötte kedvesét. Az 
sági Cernavoda községben A 1b 
berto fiatal gépész látogatást t 
Mocanunevü leánynál, aki 
volt. Amikor a leány ajtót nyito 
szóváltás után a fiatalember 
vágta, hogy rövid szenvedés utá 
halt. Albini ezután átmulatta 
kát, majd hajnalban ismét me 
leány lakásán, hogy a holttestet e 
Közben azonban elfogták és á 
rendőrségnek. 

- Harmadosztályu utasnak 

hálókocsi. Január elsejével az 

utak vezérigazgatósága megszü 
harmadosztályu utasoknak azt a 
vezményét, hogy hálókocsit vehe 

igénybe. A jövő évben csak az 
másodosztályu utasok válthatna 
kocsijegyet. 
- Kikapott a világhirü saki 

Londonban a karácsonyi ünnepe 
nemzetközi sakkversenyt bonyoli 

le, amelynek meglepetését Sir 
Thomas szolgáltatta, aki C 
blanca világhirü sakmeste 
győzte. 

- Késői statisztika a háboru 
tásairól. A német egészségügyi sta 

kai hivatal most készült el azzal a k 
tatással, amely a háboruban elesett 
met katonák számát, valamint a sel 
tek és a német haderő nagyságát t 
fel. Eszerint a német orvosok a háb 
alatt 27 millió sebesültet és betege 
tak. A sebesültek és betegek közö 
államok katonái is szerepelnek. A 

ruban összesen 2 millió 36.000 ném 
tona halt hősi halált. Érdekes, h 

háboruban Németország részéről 1 
ló 300.000 katona harcolt a külö 
frontokon. Ebbe a haderőbe nincs 
számitva a haditengerészet és a2 

mati katonaság. 

- Kommunista propagandával 
japán diákok. Tokióból jelentik 
Kiotóban a rendőrség hus 
diákot letartóztatott. A japán di 

kommunista propagandával vádol, 

- Biróság előtt a Lindbergh 
gyilkosa. Az amerikai Virginia 
beli Norfolk városban január 2-án 
meg az esküdtszék Hauptm 
asztalos perét, akit azzal vádolnak 
Lindbergh ezredes, óőceánrep 
gyermekét elrabolta és vigyázatlan 
val a fiucska halálát okozta. A per 
között szerepel Lindbergh ezredes 
felesége, valamint Curtis tan 
Lindbergh felkért, hogy a gyermekr 
lókkal érintkezésbe lépjen. Az 
tömegesen kapják a fenyegető lev. 
- Jelentkeznek a farkasok. Bu 

északi részében farkasok garáz 
nak, amelyek már számos juh 

vasmarhát ragadtak el. Megt 
hogy a farkasok az országuton 
sokat is megtámadják. Igy P. 
közelében Novrat Nicolae gazd: 
farkas vette körül, de szeren 
utolsó percben autón több vad 
arra és a gazdát szorongatott 
ből kiszabaditotta. 



zt maga Einstein is kény- 

átni. Pitsburgban előadást 

yben kijelentette, hogy el- 

és tudományos kutatásai so- 
megállapodásokra jutott, 

egdönteni látszanak relativi- 

letét. Bejelentette, hogy erre 

velőtt jött rá és azóta elméle- 

angolásán dolgozik. Szerinte a 

tem nem véges, hanem végte- 

l aztán arra lehet következ- 
gy viszont Einstein hires rela- 

mélete véges volt, amely most 

ének fuvalatára szappanbubo- 

szétfoszlik. 

hemberg herceg magyaror- 

tása. Budapesti jelentés sze- 

hemberg herceg a közeli 

smét Budapestre érkezik és 

mmal mint Festetich gróf 

négy napot tölt Tatán, közte a 

rt és az ujévet is. Starhem- 

tása teljesen magánjellegü 

ő alatt vadászatokon is részt- 

k állásától a sváb népközös- 

Schiller Ervin, a német- 

zösség titkára, január elsejé- 

Hk állásától és visszavonul a 

tevékenységtől. Egyelőre még 

et tudni, hogy ki lesz az utóda. 

ACE-kávéház 
etién a legjobban táncol 
tközönség Hamza Jancsi 

zenekarára 

marseillei gyilkosság vizsgálata. 

hogy Paul-Boncour 

ncia külügyminiszter a marseillei 

ilkossági perben Marioara 

áv anyakirálynőt képviseli, aki a 

ak ellen magánvádat emel. Paul- 

r napok óta Marseilleben tartóz- 

ahol hosszabb megbeszélése volt 

lóbiróval. Paul-Boncour azután 

novics Dragomirral, a jugo- 

állambiztonsági rendőrség ve- 

zatójával tanácskozott, aki be- 
t a merénylettel kapcsolatosan 

láviában lefolytatott vizsgálat 

enyeiről. 

gyarország pénzügyi helyzete 

övetség előtt. Budapesti jelentés 

rédyBéla magyar pénzügy- 

anuár elején Genfbe utazik, 

ztvegyen a Népszövetség 

bizottságának január tizen- 

n tartandó ülésén. Ez az ülés 

pszövetségi megbizott jelen- 

n foglalkozik Magyarország 

gazdasági helyzetével. 

reviziós gyülésen támadták a 

. A fővárosi kulturális liga he- 

n antirevizionista gyülés volt, 

a diákok egyik csoportja a kor- 

s tagjai ellen kelt ki. A bot- 

ajulásának a térparancsnokság 

véget, amely két diákot 

A diákokat a hadbiróság 

Eladó: 

személyes „Lancia" autó 

Kardex, kartotek-szekrény 

eboniu Laureanu (Posta- 

Sok örömet és bánatot tükröznek visz- 
sza azok a számok, amelyek a városi 

anyakönyvi hivatalban az életről és a 

halálról beszélnek. A népesség hullám- 

zásáról szóló kimutatás halálozási rova- 
tában az idén csökkent a szám, mert 

amig 1933-ban 1400 volt a halottak szá- 

ma, addig az idén 1374-en hagyták itt az 

árnyékvilágot és ugyszólván minden ötö- 
dik halott gyermek volt. Érdekes, hogy 
amig a téli hónapokban a halálozások 
száma csökkent, addig a tavaszi hóna- 
pokban az idén dus aratása volt a halál- 
nak. Az időjárás változása könnyelmüve 
tette az embereket és ez számos végzetes 
kimenetelü hüléses megbetegedésnek lett 
az okozója. Erős hónap a halálozás szem- 
pontjából az augusztus, valamint a szep- 
tember is. Ekkor inkább a mértéktelen 
gyümölcsevés által fellépett betegségek 

végeztek az emberekkel. 
Csökkenést mutat az idén a születések 

száma is. Idén 1171 születést jegyeztek 
be az anyakönyvnél, mig tavaly 1252 volt 
a születések száma. Ha a halálozások 

számát összehasonlitjuk a születések 
számával, akkor láthatjuk, hogy az idén 

203 emberrel kevesebb született, mint 

INGYEN NAPTAÁR van mellékelve 

mai lapszámunkhoz azok részére, akik a 

Déli Hiriapot példányonkint vásárolják. 

Ne fogadja el a lapot az ingyen zseb- 
naptár nélkül. 

-Román repülők ausztráliai repülése. 
Frim és Dumitrescu román repülők ma 

reggel Párisba indultak, ahonnan tovább 

repülnek Nápolyba, onnan Bagdadba 
mennek és aztán folytatják utjukat kelet 

felé. Végcéljuk Ausztrália. 

-Nyugdijasok figyelmébe. A polgári 

nyugdijasok arcképes igazolványa 1935 áp- 

rilis hó 1-vel érvényét veszti és kicserélik. A 

Bánáti Nyugdijasok Egyetemes Egyesülete 

felhivja a nyugdijastársakat, hogy az uj 

igazolvány kiváltása végett jelentkezzenek 

az egyesület helyiségében a következő ok- 

mányokkal: nyugdijkönyv, egy arckép és a 

régi igazolvánnyal. Amennyiben I. vagy II. 

osztályu igazolvány kivántatik, ugy igazo- 

landó a viselt hivatali állás is. A 16. életévü- 

ket betöltött családtagok részére szükséges 

még egy községi bizonyitvány, hogy szülői 

ellátás alatt állanak. A vasuti nyugdijasok 

igazolványa 1935-ben érvényben marad, 

csak le kell bélyegeztetni. Kivánatos, hogy 

a vidéki nyugdijasok irataikat összegyüjtve, 

egyszerre küldjék be az egyesületnek Str. 

Vacarescu (Bem-utca) 36. 

- Felborult egy személyvonat. Az 

ausztráliai Tasmania államban Hobart 

város közelében egy személyvonat alatt 

a nagy esőzések következtében a vasuti 

pálya elmozdult és a vonat felborult Há- 

rom utas meghalt, sokan megsebesültek. 

rádió alkatrészt 
nálunk bízalommal vásárolhat! Készitmé- 

nyeink ugy árban. mint minősegben a 
külföldi gyártmányokkal egyenraánguak. 
Kérjen árajánlatoti Viszonteladóknak ár- 

engedmény. 

Rádió Rédei ehe 
- Ez aztán szerencse! Jelentettük, 

hogy a madridi kormány rendeletére 

szabadlábra helyezték Az ana volt mi- 

niszterelnököt, mivel semmi bizonyiték 

nem merült föl ellene, mintha a kataló- 

niai összeesküvésben része lett volna. 

Ugyanaznap Azanát másik szerencse is 

A születések és hatátazások száma az íidén 

csükkent, a házasságkötések és válások száma 

viszont emelkedett 

............ ...
. 

5. OLDAL 

meghalt. Az év első hat hónapjában a 

születések száma havonkint megközeliti 

a százat, de juliusban kereken száztiz 

gyermek kezdte meg földi pályafutását. 

Az év utolsó öt hónapjában a születések 

száma havonkint 83-95 között mozog. 

A születések csökkenésével szemben 

emelkedést tüntet fel a házasságkötések 

száma. Az idén feltünő kedvvel kázasod- 

tak a fiatalok és öregek is, amit bizonyit 

az, hogy olyan házaspárok is voltak, 

akik egyenkint felül voltak már a hatva- 

non. Ezzel szemben akadtak olyan há- 

zaspárok is, amikor vagy a vőlegény volt 

tizennyolc éven alul, vagy a menyasszony 

volt tizennégy éves és ezek csak minisz- 

teri engedéllyel léphettek házasságra. Az 

idén összesen 872 házasságot kötöttek, 

mig tavaly a házasságkötések száma 790 

volt. Főképpen nagy ünnepek előtt volt 

élénk a tolongás az anyakönyvi hivatal- 

ban. Karácsony előtt, december 22-én 

például harminc pár kötött házasságot. 

A házasodási kedv növekedésével azon- 

ban növekedett a válások száma is. Amig 

tavaly hetven házaspár vált el, addig az 

idén a válások száma megközeliti a szá- 

zat. A szerelem bizony mulandó. 

- Eljegyzés. J a nto Béla aradi gép- 

gyáros és Tejnor Duci jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 

* A magyarság Szilveszter-estje a 

Magyar Házban. A Magyar Párt mint 

minden évben, idén is megrendezi a szo- 

kott nagyszabásu keretek között a ma- 

gyarság Szilveszter-estélyét a Magyar 

Házban. Az est megrendezésére már 

nagyban folynak az előkészületek. A ze- 

néről ezuttal is két teljes zenekar fog 

gondoskodni. Gondoskodás történik a 

közönség kényelméről, valamint a jó és 

pontos kiszolgálásról. A legjobb italok 

és a legjobb ételek a legmérsékeltebb 

árban állanak a közönség rendelkezésé- 

re. Jöjjön " hozzánk, ha jól, olcsón és 

magyarosan akar mulatni! 

Nabaré a Moyalhan 
szombat, vasárnap, 
héttő és kedden este 

Várady Aladár és 
Mezey Nelly felléptével 

Teljesen ui műsor / Beléptidij nincs 

- Benzinnel akart begyujtani a kály- 

hába. Weismann Ernő husz éves 

raktárnokot, aki az erzsébetvárosi Bran- 

coveanu (Helvét) utca 1. szám alatt la- 

kik, tegnap délután könnyen végzetessé 

válható szerencsétlenség érte. A fiatal- 

ember tüzet akart gyujtani a kályhában 

és ehhez benzint használt.A meggyujtott 

benzin nagy lánggal csapott ki a kályha 

ajtaján, majd belekapott a fiatalember 

kezébe és arcába, melyen sulyos égési 

közkórházba. 

- A Tiszti Kaszinó estélye. A Tiszti 
Kaszinő hangversennyel egybekötött 
szezonnyitó estélyét, amely az udvari 

gyász miatt halasztást szenvedett, 1985. 

ják meg. Az estélyen többek között fel- 

lépnek Aca de Barbu, az ismert opera- 

énekesnő és Badescu tenorista, a román 
opera tagjai, Pop Virgil hegedümüvész 

a) 5. Telefon 16-76 érte, mert a felesége sorsjeggyel egy mil- 

lHió pezetát nyert. 

totta. Ugy az első, mint a mostani és január 

sebeket ejtett. A mentők beszállitották a 

év január hó 12-én, szombaton este tart- 

és Gorianz tanár, akit zongorán Freund 

zee 

NEGYVEN SZAZALOKKAL OLCSÓBB 

LESZ AZ UTAZÁS. December folyamán az 

államvasutak vezérigazgatósága kisérlet- 

képpen a vasuti tarifát két izben is leszálli- 

6-án véget érő második kisérlet jól sikerült. 

A vasuton az utasforgalom emelkedett és a 

vasut bevétele az ötven százalékos leszálli- 

tás mellett is jóval felülmulta az eddigit. A 
vezérigazgatóság erre való tekintettel elha- 

tározta, hogy a vasuti személydijszabásban 

állandó jellegü leszállitást eszközöl és ez 

negyven százalékos lesz. Erre vonatkozólag 

a végleges döntést a legközelebbi napokban 

hozzák meg. A leszállitott személydijszabás 

nyomban a döntés után lép életbe. 

- Metzger Márton dr. születésnapja. 
Az egyházmegye papságának egyik kima 
gasló személyisége, Metzger Márton 

ár. prépost, negyedik kerületi plébános, 
január hó 2-án, szerdán ünnepli meg 

ötvennyolcadik születésnapját. A nagy 
népszerüségnek örvendő tudós főpapot 
születésnapja alkalmából a papság, az 

egyháztanács, egyházközségi hivei, is- 
merősei és barátai meleg ünneplésben 

részesitik. 

Allandóan raktáron: 

Lupényi semikor kocka 
z szenbrikett , 

tojasbrikett 
darabos széen 

* Mmegrendelésre azonnai házhoz szállitja 
e Steiner Sándor 

tűzelőanyagkereskedése 
18., Bulev. Carol (Hunyadiut) 47. 

Telelon 10-12 

- A Guttemplar antialkoholista egye- 

sület mint minden évben, az idén is meg- 

rendezi hagyományos Szilveszter-esté- 

lyét saját egyleti helyiségében, Piata 
Tepes Voda (Lenau-tér) 1. szám alatt. 

Az egyesület vezetősége nagyszerü 
tánczenéről, kitünő büfféről és kedves 

szórakozásról gondoskodott. A Szilvesz- 

ter-est kilene órakor kezdődik és arra 
személyenkint 20 lei a belépődij. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

A legmodernebb rádió] 
olcsón és nagy választékban csakis 

Révésznél 
Gyárváros, Str. Dacilor (Fő-utca) 
a 6-os villamos vegállomásánál. 

Teleton: 13-02 
Ugyanott a leltározásnál fenmaradt rádió- 
csövek 30 lelért darabonként kaphatók. 
Csulárok, szerelés, akkumulátor töltéss 

Rádiójavitasok. Saját műhely. 

4 Darvas Róbert: Bridzsjáték és ellenjá- 
ték. A lejátszás mód Az 

1934. évi bridzsolimpiász páros világbajnoka 

e müben nagy játéktechnikai tudását köny- 

nyed és érthető formában közkinccsé teszi. 

A kezdő e könyv tanulmányozásával tökéle- 

tessé teheti játéktudását, de nincs az a me. 

terjátékos, ki e könyvből ne tanulhai 

Pantheon kiadás 250 lap, rengeteg képpel 

mintával, példával 96. - lei minden könyv 

kereskedésben, vagy Lepagenál Ch 

(Kolozsvár). Kérje az uj könyvek jegyzél 

EÉrtesités 
Van szerencsénk tisztelettel értesiteni, ho, 

a szilasi szölőbirtokosok Bacova községben 
egy bortudakozodó irodát létesítettek. Ameny- 
nyiben borszükségletét közvetitésünkkel 
akaria beszerezni, kérjük bizalommi 

fordulni és m dijmentesen össze 
hozzuk a bortermelőkkel, akik 
árban jóminőségü szilashegyi faj- és 
borokat vásárolhat. A tudakozodó iroda el 
a Timisoara - Buzias-Lugosi autobuszn 
megállóhelye van. 

Azon reményben, hogy 
mielőbb lelkeres. 

e és müvé t 

szives megbiz 

Leó kisér. Müsor után tánc következik. 
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- A Skoda-panamista kegyelmi ügye. 
Naponta ujabb hirek merülnek fel, ame- 
lyek Seletzky Brunónak, a Skoda- 
müvek fővárosi kirendeltsége volt veze- 
tőjének megkegyelmezéséről tudnak. 
Ebben az irányban már számos közben- 
járás is történt volna. A Skoda-müvek 
állitólag kötelezték magukat, hogy ab- 
ban az esetben, ha Seletzky kegyelmet 
nyer, nyomban a sanghaii kirendeltsé- 
gükhöz helyezik át. Nem tartják ezért 
kizártnak, hogy a kegyelmi rendeletben 
olyan szakasz is lesz, amely majd Se- 
letzky Brunóra is vonatkoztatható. 

- Gyakran visszatérő székszorulás, rossz 

smésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, oldal- 

fájás, légzési zavar, szivdobogás, fejnyomás, 

fülzugás, szédülés és lehangoltság esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz gyor- 

san megélénkíti a gyomor és a belek mükö- 

dését, az emésztést rendbehozza, megszaba- 

ditja az embert a kellemetlen érzésektől s 

tiszta fejet és nyugodt alvaást teremt. Szá- 

mos kiváló orvos a Ferenc József vizet bél- 

féregüzőkuráknál is igen jó E eredménnyel 

alkalmazza. 

Kiraboltak egy dohánytőzsdést. 
Ujvidéken Bábics Milán dohánytőzs- 
dés az esti üzletzárás után hazafelé tar- 
tott. Amikor a lakása elé érkezett, egy- 
szerre három fiatal ember támadta meg. 
Vasdoronggal többször fejbeverték, 
majd elvették táskáját, amelyben hat- 
száz dinár volt és elmenekültek. Az 
ájultan fekvő Bábicsot az utcán járóke- 
lők találták meg és bevitték lakására. 
Allapota válságos. A rendőrségnek az 
egyik korcsmában sikerült három fiatal- 
embert letartóztatni, akik izgatottan 
sugdolóztak. A rendőrségen bevallották, 
hogy ők támadták meg a dohánytőzs- 
dést. 

Vendéglósük mnyelmébel 
Nagy választékban szerencse-gom 

bák, kéményseprők, hólabdák! 

Helios 
művirágüzlet 

Jenőherceg utca 12. 
..... 

* Liam O'hlaherty: Az aranyház. Liam 
O'Flaherty irországi angol iró, a háboru utá- 
ni angolszász irodalom egyik legfeltünőbb 
jelensége. A közmondásos angol nyugalom- 
nak egy atomja sincs benne, az ír vér, a kö- 
dös sziget nyugtalansága szólal meg benne, 
A semmibe belenyugodni nem tudó ir tempe- 
ramentum lázas hőfoka. Az aranyház egy 
nap története egy irországi kisvárosban. Ej- 
szakától éjszakáig összesüritve szédületes 

iiramban robog le előttünk a kisváros egész 
élete. Lépésről-lépésre benne érezzük ma- 
gunkat egy végzetes tragédiában, amely egy 
démoni testü és démoni hatásu nő alakjában 
lehuz a hinárba mindenkit, aki a közelébe 
kerül. Az író nem kiméli honfitársait, ke- 
gyetlen realitással rajzolja meg alakjait, fel- 
tárja az ir nép kinzó sebeit s az ir levegő 
minden nyomottságát. De fantáziájának és 
előadásának izgalmával olyan szuggesztiv 
hatást tud tenni, hogy az olvasó nem is re- 
gényben, hanem a valóságban érzi magát. A 
mai angol irodalom nem tud felmutatni eh- 
hez hasonló mélyen megragadó és drámai 
erejü regényt. A kitünő könyv remek kiálli- 
tásban, Franklin kiadásban, közel 2360 lap, 
füzve 120. lel, diszes vászo ötéb 
150.- lei minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kérje az uj Franklin könyvek jegyzékét. 

sollingent acélaáruk, borotvák, hajvágógépek és zsebkések elő- nnyösen vásárolhatóh. 
EJNOR FERENC és Társa 

köszörüsnei 
soara IL, Plata atalan (ossuth-tér) 1 

FFinom 
ollók 

Visszacsést mutat 
és otszágos tehordohk m 
A román atlétikai szövetség most ké- 

szitette el a rekord-táblázatot, amely a 
romániai atlétika visszaesését mutatja. 
Az országos rekordok legtöbbjét ugyan- 
is még az atlétika virágzásának időpont- 
jában, tehát jónéhány év előtt állitották 
fel. Friss keletü a KÁC atlétái által felál- 
litott stafétarekordok ésHavaletz(AAC) 
diszkoszvető eredménye, de Péter László 
sprint rekordjait, Kabáth 800 m. sik- 
futó rekordját, Fritz sulydobó rekordját 
az utánpótlás nem tudta tulszárnyaini. 
A rekordlistán két timisoarai (temes- 
vári) is szerepel. Az egyik Péter László, 
aki a TAC szineiben állitotta fel a 100 
m, sikfutásban a 10.6 mp. és a 200 m. 
sikfutásban a 22.2 mp. idejü rekordjait, 

A RÓMAN CSAPAT FELALLITASA 
Románia csapata a bolgárok elleni mérkő- 

zésre a következő felállitásban áli ki ma 
délután Athénban: Creteanu, Sucitulescu, 
Aibu, Demetrovici, Juhász, David, Bindea, 
Kovács, Ciolac, Bodola, Dobay. 

Uszó nemzeti bajnokságok 
Komjáti mérnök a targu muresi 

(marosvásárhelyi) uszókerület elnöke, 
érdekes tervet vetett fel. A labdarugók 
nemzeti ligájának mintájára uszó nem- 
zeti bajnokságokat rendeznének és az 
A ligában az Ilsa, az Universitatea, a 
fővárosi CFR, a targu muresi (maros- 
vásárhelyi) MSE és az oradeai (nagy- 
váradi) Crisana uszócsapatai vennének 
részt. 

A rugby-csapat veresége 
A fővárosi Stadiul Roman rugby- 

csapata, amely külföldön bonyolit le tu- 
rát, legutóbb Olaszországban játszott. 
A fővárosi csapat mint Románia válo- 
gatottja játszott és az olasz válogatot- 
tól 2:0 arányu vereséget szenvedett. 

Bécsi játékos 
halálos balesete 

Sajnálatos szerencsétlenség történt 
az északafrikai Casablanca kikötőváros- 
ban, A bécsi Vienna csapatának több 
tagja a kikötőben halászatra indult. A 
..... 

játékosok egy bárkában helyezkedtek 

Sport 
a comániai atlétika 
a vithaságszámba mennek 

mig Puhala Sándor a Kinizsi szineiben 
állitotta fel a 400 m. gáton 59.4 másod- 
perces rekordját. A 400 m. sikfutás re- 
kordját Nemegs Ferenc, a carei-marei 
Törekvés atlétája tartja 51.2 mp. idővel. 
A 800 m. rekordere Kabáth, az AAC 
volt atlétája, aki ezt a távot 2 perc alatt 
futotta meg. A hosszutávon Mane a 
többszörös rekorder verhetetlen. A tá- 
volugrás rekordere Jonescu (Brassó) 
708 centiméterrel. Rudugrás: Biró La- 
jos dr. (KAC) 372 cm. Magasugrás: 
Stefan József dr. (Coltea) 185.5 cm. A 
suly és diszkoszdobás rekordere Fritz 
(AAC), a gerelyvetés rekordere Rott- 
mann (HTV), mig a kalapácsvetésben 
a rekordot Bodea (SSUEF) tartja. 

el, de az egyik nagy hullám átcsapott a 
csolnakon és a turázó csapat két játéko- 
sát magával ragadta. Az egyiket sike- 
rült kimenteni, de a másik játékos, Ne- 
zína László a vizbe fulladt. Nezina tízen- 
kilenc éves volt és a Vienna tartalékjai 
között szerepelt. 

A szövetségi kapitány 
felelős a kudarcért 

A román sportköröket még mindig 
foglalkoztatja a román válogatottnak a 
görögök elleni döntetlen mérkőzése. Al- 
talában kialakult az a vélemény, hogy a 
kudarcért a válogató szövetségi kapi- 
tány a felelős, aki nem a legjobb román 
csapatot állitotta ki a jugoszlávokat 
verő görög együttes ellen. Hangoztatják 
azonban, hogy még nincsen minden el- 
veszve, mert ha a hátralevő két mérkő- 
zést jó gólaránnyal megnyeri a csapat, 
akkor ujból kupavédő lehet Románia, 
Ezért óriási érdeklődéssel várják a ma, 
vasárnap délutáni Románia Bulgária 
mérkőzést, mert ettől várják a szépség- 
tapaszt a görögök elleni döntetlen erede 
ményre. Athénben különben már meg- 
határozták a Balkán-kupa jövő évi küz- 
delmeinek szinhelyét. Eszerint az 1935. 
évi kupaküzdelmeket julius 16-23 kö- 
zött Szófiában bonyolitják le. 

JAPAN ATNYUJTOTTA A FLOTTA- 
JEGYZEKET. Washingtonból jelentik, hogy 
a japán nagykövet tegnap délután öt órakor 
megjelent az amerikai külügyminiszterium- 
ban és ott Hull külügyi államtitkárnak át- 
nyujtotta a jegyzéket, amelyben Japán a 
washingtoni flottaegyezményt felmondja. 

Szilveszterkor a leg- 
jobb hangulat - tánc a 

Balate-hárbal 
- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, a délelőt tiz órakor kezdődő 
nagymisén a székesegyház ének- és ze- 
nekara Filke Miksának a Lourdesi Szüz 
tiszteletére szerzett miséjét adja elő. 
Változó részek Griesbacher, Schiffels, 
Leltner müveiből. Hétfőn este hat óra- 
kor Hálaadás, melynek müsorán Singen- 
berger, Griesbacher, Mitterer, Demény 
müvei szerepelnek. Kedden, Ujév napján 
délelőtt tiz órakor nagymise alatt De- 
mény H-dur miséje. Változó részek Po- 

Teleton 5. 

ees-cee-e-YesecÍses 
- Szilveszteri táncmulatság. Az erzsébet- 

városi Polgári Kör és annak dalárdája hét- 
főn este a Stöhr-féle vendéglő összes helyisé- 
geiben nagy szilveszteri táncestélyt rendez. 
A rendezőség gondoskodik róla, hogy a kö- 
zönség kellemes szórakozások között menjen 
át az óévből az ujba. A mulatságon nemcsak 
a kör tagjait és hozzátartozóikat, hanem 
azok vendégeit is szivesen látják. 
- Az „Ellenőr", Tóth Sándor politikai és 

közgazdasági lapjának 52 oldalos karácso- 
nyi számát a magyar politikai élet egyik leg- 
kimagaslóbb alakjának, Sándor József 
szenátornak „Az 50 éves Emke" hatalmas 
cikke vezeti be. Aradi Zsolt „Tankok a 
karácsonyfa alatt" cimen ir a mai gyerme- 
kek karácsonyfa-örömeiről. Ugy a kisebbsé- 
geket, mint a többséget érdekli a „Leckemá- 
sodpercek a fajbecsülésről cimü cikk. Ep- 
pen ugy érdeklődésre számíithat az az eredeti 
tudósitás amely a genfi tárgyalások „forró 
pillanatairól" szól, valamint a román sajtó 
rólunk megjelent közleményei. Ezenkivül 
sok eleven tollal megirt riport élénkiti a ka- 
rácsonyi számot, amely 20 leiért kapható az 
országban mindenütt, ahol ujságot árulnak. 
- Szilveszteri táncmulatság lesz a 

Crisan-telepen az ottani református egy- 
házközség rendezésében esti nyolc őrai 

gatschnigg, Gruber, Schiffels, Gries- 
bacher műveiből. hkezdettel a román vendégláben. 

orgonák, éjjel 11 órakor: Hölgy 

A magyar szinház vasá 
teri és ujévi müsora 
szolgál a város közönségéne 
szen biztos minden előadást 
zsufolt házak nézik majd v 
karácsonyi előadásokat, 
órakor Erényi Böskével 
Ervinnel a Mágnás Miska o 
repel müsoron, vasárnap dél 
kor ismét Fekete Mihál y 
rág van kitüzve, 9 órakor 
mivel Viktória nagyop 
veszter napján este 8 órako 
donságot mutat be a m 
Tabáni orgonák cimen. Szllve 
szaka 11 órakor Hölgyeim el 
cagtató bohózat-ujdonság k 
Ezen az előadáson köszöntik 
Ujévkor, kedden 3 órakor a Cl) 
cegnő Karácsonyi Ilivel, 6 ó 
virág, 9 órakor Tabáni orgoná 
felejthetetlenné az ujév napji 
este 9 órakor operettujdonsá 
bogár bemutatója lesz. 

A magyar szinház müso. t 
Vasárnap, december 30-án délu 

kor: Mágnás Miska, 6 órakor; 
este 9 órakor: Viktória. 

Hétfőn, Szilveszter este 8 órakor 

volt. 

Kedden, január 1-én délután 
Cirkuszhercegnő, 6 órakor: Vadv 
9 órakor: Tabáni orgonák. 

Szerdán, január 2-án este 9 ó 
rebogár, sárga cserebogár. 

Nagy titok a szilves 
ajándék a 

LLOYD-bar 
de Ön is megtudhatja, ha 
veszter estét a LLŐYD-b 

Mozi 
Filmsztárék válnak. Losang 

lentik, hogy Many Pickfor 
neves filmsztár, ügyvédje utjár 
pert indit férje, Dougla 
banks filmszinész ellen 

Vasárnap, december 30 
Apolló-mozi: Amerikai lányok. 
Concordia-mozi: A szerelmes he 
Forum-mozi: Bécsi csalogányy 
Select-mozi: Folyik a tánc, folyika 

Hétfő, december 31. 
Apolló-mozi: Folyik a tánc, foly 

Forum-mozi: Bécsi csalogány. 

Select-mozi: Folyik a tánc, folyi 

SZERKESZTőI ÜZENE 

... 

K.L 1. A tarkót reggel és est 
spirituszos vattával jól ledörzsöln 

megszáradni hagyni és azután lar 
zel lemosni. 2. Az élesztőkura fu 
ellen az orvos által is ajánlott egyik 
tásosabb kezelési mód. 3. Ha éleszi 
használt, a furunkulus nem fog vissz 
A beoltásnak semmi célja nincs. 

IPARMÜVÉSZ 
Szobafestő, mázoló 
butorlényező vállal 

B 



Bega-kikötő 

Bega-kikötő parancsnok- 
szitette el a kimutatást, 

begai forgalomra vonatko- 
március 10-én kezdődött 

ig több mint négyszáz 

és vontatógőzös futott be 

A hajók által szállitott im- 
ru mennyisége hétezer va- 

A hajóforgalom őtelec és 
tt szintén élénk volt és a 

indulása óta eddig nyolc- 

árka futott be, illetve 

nyeges emelkedést mutat 

a tavalyihoz képest 

1 hegyi borok értékesitése 
Bacovan ujabban a szőlőbirto- 
dakozodó irodát létesitettek 

és dijmentesen összekötte- 

ák a termelővel. 

ok is késztette a szőlőbirtoko- 
re. A mult hetekben ugy váro- 
, mint a vidéken is az a hir ter- 

hogy a jobb szilasi borokat né- 

oarai (temesvári) vendéglős 
rolta és Bacovan már csak se- 

idei forgalma 

A Bega-kikötő forgalma az elmult évi 

forgalommal szemben ebben az eszten- 

dőben emelkedést mutat. Az elmult év- 

ben a dunai hajók csak 3200 vagon árut 
szállitottak, ez a szám az idén 4200 va- 
gonnal volt több. Ugyancsak növeke- 

dést mutat az Otelec közötti hajófor- 

galom is, mert tavaly csak 241 vagon 

árut és 5700 személyt szállitottak a bár- 
kák. A hajók számát figyelembevéve, 

az idén 165 dunai hajóval és 400 bárká- 

val több érkezett a kikötőbe, mint ta- 

valy. Az idén tehát a kikötő forgalma 
ugy az áru mennyisége, mint a hajók 

száma tekintetében kétszeres lett annak 
ellenére, hogy ugy az import, mint az 

export ellanyhult. 

lejtes borok kaphatók 14-16 leies ár- 
ban. Ennek a rosszakaratu hiresztelés- 
nek néhányan felültek és ezzel a borve- 

vőket elriasztották. Alkalmunk volt 
meggyőződni ennek a hirnek valótlansá- 

gáról és azt az információt szereztük, 

hogy éppen ellenkezőleg, eddig a gyenge 
borokat adták el nagyobb mennyiségben 
és főképpen azok a termelők, kik a kon- 

vertálási részletek betartása miatt kény- 
telenek voltak boraikat eladni. 

A bacovai szőlőbirtokosoknak Szila- 
...................

... 

7. OLDA. 

son ez idén tizenháromezerötszáz hekto- 

Eter boruk termett. A mult évről hétezer 

hektoliter készlet maradt, ebből máris el- 

kelt hatezer hektoliter. 

A borok 12-15 Maligand erősségüek 

és az árak - más borvidékek áraihoz 

viszonyitva - olcsóbbaknak mondhatók, 

mert minőség és faj szerint T leitől 12 

leig terjedő árban kaphatók. 

Az uj tudakozodó iroda azon is fárado- 

zik, hogy régi ausztriai borvevőit vissza- 

szerezze, ami talán sikerülni is fog, hi- 

szen a háboru előtt, de még utána is, 

Ausztria szivesen és sokat vásárolt Ba- 

covan, mert a szilasi borok édeskés, ki- 

tünő zamata a legkényesebb igényeket is 

kielégitette. 
Az érdeklődők figyelmét külön felhiv- 

juk a bortudakozodó iroda mai hirde- 

tésére. 

MEGSZIGORTTJAK A NEMET DEVIZA- 

RENDELKEZÉSEKET. Berlini jelentés 

szerint a német kormány uj devizarendszer 

behozatalára vonatkozó rendeletet dolgozott 

Ki. A deviza kivitelét még jobban megnehe- 

zitik, mint eddig. Az utlevelekbe ismét be- 

vezetik az utasok devizáit. 

Az importengedély nélkül érkezett áruk. 

Az iparügyi miniszterium elrendelte, hogy 

azok az áruk, amelyek importengedély nél- 

kül érkeznek az országba, elraktározandók. 

A rendelet betartására szigoru intézkedések 

történtek. A miniszterium egyben intézke- 

dett, hogy a németországi kompenzációs ex- 

porttal kapcsolatban állitsák ki a behozatali 

engedélyeket. 

Román gabona exportja Németországba. 

Fővárosi jelentések szerint a román gabona- 

export csupán a Németország felé irányuló 

áruforgalomból áll, mig a tengeri exportja 

jelenleg teljesen szünetel. A román kormány 

különben tárgyalásokat kezdett a csehszlo- 

vák kormánnyal tizezer vagon buza exportá- 

lására. A buzamennyiséget a kormány ga- 

bonafelvásárló bizottsága által felhalmozott 

készletből szállitanák. 

AZ ÜZLETEK MA ZARVA TARTANAK. 

Sokan ugy vélték, hogy az év utolsó vasár- 

napjára a miniszterium engedélyt adott az 

üzletek nyitva tartására. A miniszterium 

azonban a mai napra semmiféle ilyen rendel- 

kezést nem adott ki, tehát a mai napon a 

vasárnapi munkaszünet feltétlenül betar- 

tandó és az üzletek zárva maradnak. 

Uj ezres bankjegyek készülnek. A Nem- 

zeti Bank uj ezer leies bankjegyek előállitá- 

sához szükséges papirt kapott Angliából. A 

fél vagon papiros különös jeleket tüntet fel 

ugy, hogy az uj ezres bankjegyek hamisitá- 

sát szinte lehetetlenné teszi. 

Meghosszabbitott kereskedelmi egyéez- 

mény. A Románia és Jugoszlávia közötti 

ideiglenes kereskedelmi egyezmény érvé- 

nyességét 1935 julius elsejéig meghosszab- 

bitották. 

Román tanfolyam nők részére. A helybeli 

munkakamara január 3-án uj román nyelv- 

tanfolyamot rendez nők részére. Az ingye- 

nes tanfolyamon a munkakamara női tagjai 

vehetnek részt. Beiratkozni a munkakamara 

titkárságánál lehet. 

Ellanyhult a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon az ujévi ünnep közeledtével ismét el- 

lanyhult az üzleti forgalom és üzletkötés 

csak gyéren van. A buza csendes irányzatu, 

kinálat és kereslet a gabonanemüek és ter- 

ményáruk iránt csak elvétve akad. A piaci 

árak a következők: temesi uj buza 380, t0- 

rontáli uj buza 390-395, zab 240, korpa 

180, tavaszi árpa 300, takarmányárpa 260, 

muharmag 280, tökmag 440, napraforgómag 

260, takarmányliszt 280, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 580 lei 

százkilónkint. A lóheremag 32-33, a hicer- 

namag 40 lei kilónkint. 

Legjobban töltheti a 

szitveszler-estét 
MMlaee- hár a1 

amerikai örökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

1 ős Péter azonban nem vetett 

rendőrtisztviselő megjegyzésére, 

olytatta szavait: 

hantam a kabinomba. Meg 
róla győződni, vajjon az én ka- 

is jártak-e a tolvajok. Ha igen, 
atatlan bizonyitékom van ar- 

valóban tolvajok. 
m, bizonyosan óhajtotta is 
1ogy hiányozzék a pénze és az 

eiő majdnem hahotázva 

onban mintha a nevetést 

mban azután hamarosan 
m róla, hogy a tolvajok en- 
szteltek látogatásukkal- Pe- 

áradsággal nagyobb ösz- 
idhatott volna. Hát magá- 

sági elnök létére csupán 

sekk, amelyet előző 
vállalatomtól. 

ővette belső zse- 

A rendőrtiszt ránézett a csekkre, majd 

megjegyezte: 

- Hm, a csekk tizezer lirára szól. De 
vajjon igazi-e? Nem hamis? Remélem, 

nincsen ellene kifogása, ha egyelőre ma- 
gamnál tartom. A Banca Comerciala Ita- 

lana pénztárához szól. Majd informáló- 

dom ott ön felől. 

- Tessék. Megtudhatja majd, hogy a 

vállalatom állandó összeköttetésben áll 
ezzel a nagy olasz pénzintézettel. 

- Hát folytassa most a meséjét, 
szólt a rendőrtiszt - mondja meg, hogy 

ezek után, amikor már meggyőződött 
róla, hogy a márki és a márkiné tolvajok, 

miért nem alarmirozta a hajó személy- 

zetét és miért nem jelentette be az esetet 
mindazzal együtt, amit a keresztfolyo- 

són látott és hallott, Coveddi kapitány- 
nak? Hiszen önnek ez lett volna a köte- 

lessége. Ehelyett azonban egyszerüen 
mélyen hallgatott, sőt megszökött a ha- 

jóról. 

Komlós határozottan. 

- Nem? Hanem? 

tam. 

lát fogta. 

vajok üldözését? 

- Magam sem tudom hirtelen meg- 

mondani, hogy erre miért határoztam el 

- Nem szöktem meg, - mondotta 

- Hanem a tolvajok üldözésére indul- 

A rendőrtiszt most már olyan viharo- 

san nevetett, hogy kzcszésáben az olda- 

- Ejha, a kis Sherlock Holmes! És 

azután miért csinálta ezt, ahelyett, hogy 
az illetékes forumokra bizta volna a tol- 

ba szegődnöm. Talán azért volt ez igy, 

mert nagyon bántott, hogy Kiss Böskét 

is meglopták. 

- ő, megható, hogy mennyire a szi- 

vén viseli signorina Kiss érdekeit! 

Ugyan miért? 
- Talán azért, mert földim, vagy ta- 

lán még inkább azért, mert tudom, hogy 
a kisasszony milyen szegénységben nőtt 
fel és még csak néhány hónap előtt is 
mint kisfizetésü gépirónő kereste meg a 

kenyerét. Aztán váratlanul meghalt egy 
amerikai rokon, aki ráhagyta tekintélyes 

vagyonát. 

- No és hogyan akarta a tolvajokat 

kézrekeriteni? 
- Egyenesen a kajütömbe siettem. 

Gyorsan levetettem a frakkot és utiru- 

tam. Arra jól emlékszem, hogy a cso- 

magtartó állványról levettem a kis toa- 
lettes bőröndömet is és azt betettem egy 
nagy bőröndbe. Aztán felkaptam cso- 

magjaimat és a fedélzetre siettem, hogy 
a hajóhidon keresztül a szárazföldre ér- 
jek. Gondoltam, hogy utközben majd ta- 
lálkozom valakivel a személyzetből és azt 

megkérem, mentsen ki Coveddi kapitány 
előtt, amiért bucsu nélkül távozom a ha- 
jóról. Azonban csak egyszerü matrózok- 

ladtam el a födélzeten. Amikor a kikötő 
mólóján állottam, egy autótaxit intettem 
magamhoz és a pályaudvarra hajtattam. 
Ott elsősorban aziránt érdeklődtem, 

hogy mikor indul a legközelebbi vonat 

eeeeEL-s 

hát öltöttem. Aztán kapkodva csomagol- 

kal találkoztam, akik előtt szótlanul haa- 

magamat. Valahogyan ugy éreztem, 

Génuába. Azt mondották, hogy félőra 

előtt indult egy expressz, de másfél óra 

mulva ujabb gyorsvonat megy. Bosszan- 

froid márki és a felesége ezzel az első 

vonattal utaztak. Ez a sejtésem beigazo- 
lódottnak is látszott, mert egészen a má- 

sodik vonat indulásáig nem jelentek meg 
a pályaudvaron. Végre beszállhattam a 

gyorsvonatba, amely elindult velem Gé- 

nua felé. Igen türelmetlen voltam, repül- 
ni szerettem volna, mert azt hittem, ké- 
sőn érkezem és akkorára a tolvajok már 
Génuát is elhagyják. Ugy tünt fel ne- 
kem, mint hogyha a vonat csigalassu- 

sággal mászott volna. De aztán mégis 
csak megérkeztem Génuába. Szállodát 
kerestem, ott kissé lemostam magamról 
az ut porát és elhatároztam, végigjárom 
az összes szállodákat, hogy igy a szöke- 
vények nyomára akadjak. Néhány szál- 
lodában meg is fordultam, de érdeklődé- 
sem eredménytelen maradt. Erre vissza- 

tértem a szállásomra, hogy egy kissé pl- 
henjek és aztán folytassam az érdeklő 
dést. Amikor aztán másodszor akartam 

távozni kutató utamra, egyszerre csak 

kopogtattak az ajtómon. 

- Bizonyosan a rendőrség volt, 
gyezte meg a rendőrtisztviselő malici: 

val. 

(Folyt. köv.) 

TOrmos horninte 
Saját termésü mokrai (aradhe 

aljai) borok 

Finom asztali, csemeg 
bólé és butéliás oro 

Timisoara uri közönségé 
beszerzési helye 

kodtam, mert sejtettem, er Contre I hogy magamnak kell a tolvajok nyomá- 

I. Str. Sergentul Musat (Mádo 
Döm-térnél 



Rádió 
Héttő, december 31. Bucuresti 

táig nem érkezett meg a hivatalos m.-- 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Szólókvartett. 1.30: Hirek. 2.30: He- 

gedü, zon rajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 

félóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A mentők 
Szilvesztere. 6.15: Szalonkvintett. 7.15: Elő- 

adás. 7.50: Operaházi zenekar. 8.15: Ravasz 

László dr. előadása. 9: Hangkép az 1934. év 

folyamán felvett viaszlemezekről. 10.20: Hi- 

rek, utána cigánymuzsika. 11: Szilveszter- 

est. Budapest II. Este 7.20: Szalonzenekar 

klleer emea 8.10: Felolvasás. 8. Gitár- 

Apvéhivüetések 

Vevelezés 

Fiatal vállalati 

igazgató keresi urihölgy ismeretséget. Pon- 

tos cimü választ, esetleg fényképpel „Mes- 

salina jeligére a kiadóba kérek. Diszkréció 

biztositva. (2035) 

Alhalmazás 

ték. 9.25: Előadás. 10.10: Cigánymuzsika. 
1.10: Hirek. Bécs. 5.55: Szoprán és zongo- 
ahangverseny. 11.20: Szilveszter-est. 12.55.: 
szilveszteri köszöntő. Belgrád. Este 9.30: 
Leoncavallo: Bajazzók. Ejfél után 1: Leme- 
zek. Berlin. 2.15: Vidám lemezek. 7: Vidám 
zene dalokkal. 8.45: Göbbels propaganda 
miniszter évzáró beszéde. Róma. Délután 
6.10: Capalino szoprán, énekel. 6.30: Szim- 
fonikus hangverseny. 9.45: Hangverseny, 
majd tánczene. Prága. 9: Szilveszter-est. 
Stockholm. 6: Szórakoztató zene. 8.30: Tar- 
ka zenés est, 11.40: Lemezek. Varsó. 1.10.: 

Jazz két zongorán. 4.45: Eszaki zene. 7.15.: 

Hangverseny. 9: Könnyü zene haváji gitár- 

szólóval. Ejfél után 1.25: Tánczene. 

Kedd, január 1. Bucuresti. Lapzártáig 

nem érkezett meg a hivatalos müsor. Buda- 

pest. 9.30: Hirek. 10: Református istentisz- 

telet, prédikál Muraközy Gyula lelkész. 11: 

Szentmise, evangélium után P. Bangha Béla 

szentbeszédet tart. 12.15: Evangélikus isten- 

tisztelet, prédikál Magócs Károly lelkész. 

1.30: Operaházi zenekar, szünetben rádió- 

krónika. 3: Hanglemezek. 4.15: Török Sán- 

dor mesél. 4.50: Szalonzenekar. 6.10: Elő- 

adás. 6.40: Klarinét kettős. 7.30: Harsányi 

Zsolt csevegése. 8: Előadás Bodán Margit 

dalaival, cigánymuzsikával. 9: Kosztolányi 

Dezső előadása. 9.20: Operettrészletek. 
10.45: Hirek, sporteredmények. 11.10: Vo- 

nósnégyes. 11.45: Jazz. Ejfél után 1: Ci- 

gánymuzsika, közben 1.10: Hirek. Budapest 

II. Este 7: Kállay Miklós földmüvelésügyi 

Adás-vétel Vahás 
Két kerekü 

tolókocsi, megvételre kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (223) 

Figyelem!!! 

Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 

- földek, hazak és házhelyek - vétele és 

eladása esetén a satlanforgalmi iroda 

„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 

Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készsé- 

ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 

előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Mindenes szakácsnő 

syermekszerető, január 1-re, hosszabb bizo- 
nyitvánnyal felvétetik. Székely, III., Str. 
Odobescu 30. (2031) 

Társul vennék 

bizományi lerakat és képviselet fejlesztésé- 
hez oly intelligens egyént, aki üzleti és iro- 
dai gyakorlattal bir. Szükséges tőke 15- 
20.000. - lei. Leveleket „Komoly munka" 
jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. (2089) 

/ . 

1 fillási hezes 

Olcsó varrónő 
; házhoz ajánikozik. Cimeket „Fehérnemüt 
vállal" jeligére a kiadóba kérek. (2016) 

Evzárlati-vagyonleltározást, 
eredménykimutatást, könyvek lefektetését, 
óra vagy heti könyvelést, kereskedelmi szá- 
mitásokat, kalkulációkat, tájékoztatást, ok- 
tatást, szakszerüen, mérsékelt dijazással, 
vállal: „Engelmann" akadémiát végzett, okl. 
gyorsiró, főkönyvelő-levelező, IV., Temető- 
utáni villamos megálónál. Telefon 16-23. 

(2024) 

300.000.- lei tőkével 

rentábilis vállalatba betársulnék. Cim a ki- 
adóhivatalban. (2034) 

Utazó 
ügyes eladó, négy nyelvet beszél. Bánát és 
Regátban jól bevezetve, fix állást keres. Vá- 
laszt „Becsületes" ellzéte a kiadóhivatalba 
kér. (2038) 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akaria 
beszerezni, akkor 

bizalommal fordu!l 
jon a garanciaké- 

pes kipróbátt cég 
hez. 

Tül! 
iőnt 

cserénkályhanyárió 

Rongyokat 

gépek tisztitására keresek. Cimeket „Gép- 

ház" jeligére a kiadóba kérek. (1013) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi füzők, 

melltartók 
/ . e 

Sanitaria 
imisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 28-95 

Vaskályhák eladók 
II. ker, Str. Estonia 8. Kosár Józsefnél, a 

viztorony közelében, Kimmel -telep szélén. 

(2028) 

Veszünk 

kitünő karban lévő irógépet, esetleg Por- 

tablet is, Friedrich Testvérek. Telefon 950. 

(2036) 

Esztergapadot 

veszünk, prizmásat 112 mtr csucstávolságig, 
csak kitünő állapotban lévőt. Friedrich 

Testvérek r. t. Timisoara IV. (2037) 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 
sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

Egy szobás 
fürdőszobás lakást, lehetőleg villamoshoz 
közel, keresek. Cimeket „Komoly lakó" jel- 

igére a kiadóba kérek. (1012) 

Azonnal kiadó 
Batthyányi-utca 8. szám alatt 4 szobás mo- 
dern lakás, frissen festve és mázolva. Bő- 
vebbet Dr. Gyulay. Telefon 23-34. (2032) 

Bérbeadó 
az Eminescu (volt Zápolya-utca) 4. számu 
Singruen-házban, irodának, vagy rendelőnek 

szoba. Bővebbet Bulev. 

(2030) 

alkalmas 2 utcai 

Reg. Ferdinand 4. 

Kiváló 
minőségben 

Lei 600.-tól 

Állandó raktár 
zomántcozott 
és fekete tüz- 
helyekben 

K ÁLMÁN DEZSŐ 
gpecilális takaréktüzhelyözem 

Timisoara 1V., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 sz. 

........... 

Paai Rózsi szakácskönyve 
gazdag tartalommal 

megjelent. 
Ára 70- lei 

Kapható a 

Déli éli Hirlanp kiadóhivatalában 

Gazdag raktár 
márkás festmények, porcellánok, bronzok, valódi perzsaszőönyegek és még 
sok-sok más mütárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, 

vagy egyes butordarabok, márványoszlopok stb. stb. 

Mielőtt ajándékot vásárol látogassa meg 

Belgiana bizományi 
Timisoara L Strada Eminescu 

üzletét 

kar játéka. 9.20: Előadás. 9.4. 

rás jazz hangverseny. 10.30: Hi 

Cigánymuzsika. Bécs. 3: A ne 
éneke lemezekkel. 5.25: Vonósö 
Müvészlemezek. 9.10.: Hárfaha n 
10.55: Jazz-tánczene. Nagel é én 

lin. 3.15: Kiepura lemezek. 4: 

naptár zenével. 9: Ujévi est. Be 
Enekesnő dalai. 8: Lemezek. 11 

lői zene. Róma. 6.10: Vegy 

Csak Bari: Görög-est. 10: 

Strassburg. 6.15: Szórakozta 

Hangverseny. 10.30: Hangvers 

1.15: Hangverseny. 3: Lemezek 

zene. 8: Könnyü zene. 11. 15. 

majd tánezene. 

Minek örii leglan 
a gyermeki 

1 

Előfizetőink és olvasóink a 

kiadóhivatalában a következő 

kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél ......... 

Benedek Elek: Vidám mesék 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 
Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció .. ...... 

May Károly uti kalandjai 

és még sok más gyermek- és ifjus 
Vidéki előfizetőinknek postán 

portó hozzászámitásával. 

Déli Hirla 
kiadóhivata 

Timisoara, Piata Brat 

H. szép akar len 
használjon KU LKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuder 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi győgy 
tárában a „Fekete Sashoz", 
Gheorghe 

A Déli Hirlap 
előfizetői 


